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9-Secretárlo da Mesa

Assunto:Custosdoabastecimentodeáguaaocidadão

Destinatário:Ministrodo Ambiente,do Ordenamentodo Territórioe do Desenvolvimento
Regional

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A situaçãoeconómicaemqueo paísseencontra,frutodeumacriseestruturaldosistemacapitalistae
agravadapelaspolíticasneo-liberaise dedesmantelamentodoEstadolevadasa cabopelossucessivos
governosportugueses,temtidofortesimpactosnascondiçõesdevidadostrabalhadorese dapopulação
em geral.A degradaçãodo poderde compra,a precariedadelaboral,a crescentepobrezae o
desempregoatingempatamareshistóricose peranteestesfenómenoso Governodedicaos seus
esforçosa acudirapressadamenteos grandesgruposeconómicos,permitindoo agravamentoda
condiçãosocialeeconómicadosportugueses.

Desde2006quea faltade pagamentode facturasde abastecimentode águastemvindoa crescer,
sendoqueatingemnaáreadeoperacionalidadedaEPALjá 10.660cortesdeabastecimentoe osavisos
de corteemitidosem 2008representaram4% do númerode facturas,muitoemboraapenas0,3%
tenhamsidoexecutados.TambémemSetúbal,a empresaÁguasdo Sadodivulgaqueacumulajá 2
milhõesde eurosemdívidaspornãopagamento.Noâmbitodasoperaçõesdessaempresa"sãoaos
milharesoscortesdeabastecimentodeáguaporfaltadepagamento".

Tendoem contaque estesdadosforamreferidospelo GP PCPdurantea reuniãoda Comissão
Parlamentarde PoderLocal,Ambientee OrdenamentodoTerritóriocomo Sr. Ministrodo Ambiente,
OrdenamentodoTerritórioe doDesenvolvimentoRegionale quesobreeleso PCPquestionouo Ministro
não obtendoresposta,importaagorasob a formade Perguntaao Governoescritaque sejam
esclarecidasasmedidasqueo Governopensatomarparacolmatara referidasituação.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo Ministrado Ambiente.Ordenamentodo Territórioe do DesenvolvimentoReaional,
mesejamprestadososseguintesesclarecimentos:
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1. De quantoscasosde corte de abastecimentoe notificaçõesde corte tem o Governo

conhecimentoemtodoo país?

2. A queáreasse referemessesnúmeros?

3. Que medidastomaráo Governoparaasseguraro direitoao abastecimentode águaa

todososcidadãosindependentementedassuascapacidadeseconómicas?

4. Emquemedidaa cobrançada novataxade recursoshídricoscontribuiparatornarmais

acessívela águaa todososcidadãose populações?

Paláciode SãoBento,11de Marçode2009.
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